
  

 

            
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 25.02.2015 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Eric Eigendorf (SPD-Fraktion) zur Vergabe von 

Freikarten an ehrenamtlich aktive Bürgerinnen und Bürger der Stadt 
  
 
Die Anerkennung der ehrenamtlich in und für unsere Stadt aktiven Bürger ist ein zentrales 
Element zur Förderung des ehrenamtlichen Engagements. In diesem Zusammenhang gab 
der Oberbürgermeister zu Beginn seiner Amtszeit bekannt, dass er plant, Freikarten für die 
Spiele des Halleschen Fußballclubs an Bürgerinnen und Bürger zu vergeben, die sich 
ehrenamtlich um das Wohl der Stadt verdient machen. 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Oberbürgermeister: 
 

1. Welche Kriterien werden bei der Auswahl der ehrenamtlich aktiven Bürgerinnen und 
Bürger zugrunde gelegt? 
 

2. An wen wurden die Freikarten seit Ihrem Amtsantritt am 01.12.2012 vergeben (bitte 
Liste Stand 31.12.2014)? 
 

3. Inwiefern ist der Engagement-Beirat in die Auswahl der ehrenamtlich engagierten 
Bürgerinnen und Bürger einbezogen? 

 

gez. Eric Eigendorf 
Stadtrat  
 
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2015/00561 
Datum:   21.01.2015 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Eigendorf, Eric 
Plandatum:     
   



 
 
 

 
Stadt Halle (Saale)        19. Februar 2015 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 25.02.2015 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Eric Eigendorf (SPD-Fraktion) zur Vergabe von 
Freikarten an ehrenamtlich aktive Bürgerinnen und Bürger der Stadt  
Vorlagen-Nummer: VI/2015/00561 
TOP: 9.15 
 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 

1. Welche Kriterien werden bei der Auswahl der ehrenamtlich aktiven Bürgerinnen 
und Bürger zugrunde gelegt. 
 
Die Auswahl von ehrenamtlich engagierten Vereinen und Initiativen sowie 
Bürgerinnen und Bürgern erfolgt durch das Dienstleistungszentrum 
Bürgerengagement (DLZ). Die Stadt würdigt damit herausragendes Engagement in 
Halle (Saale). 
 

2. An wen wurden die Freikarten seit Ihrem Amtsantritt am 01.12.2012 vergeben? 
 

 
 
Vergabe der Stadionkarten - Saison 2013/2014       Vergabe der Stadionkarten - Saison 2014/2015 

 

Spiel am Verein/Initiative  Spiel am Verein/Initiative 

16.02.2013 BI Silberhöhe  26.07.2014 Netzwerk Büschdorf 

02.03.2013 Freiraumgalerie  06.08.2014 ehrenamtliche Mitarbeiter des 
DB-Museums 

17.03.2013 IG Alter Markt  23.08.2014 ehrenamtliche Mitarbeiter des 
DB-Museums 

30.03.2013 Congrav e. V.  30.08.2014 ehrenamtliche Mitarbeiter des 
DB-Museums 

20.04.2013 BI Kefersteinstraße  13.09.2014 Mitglieder der BI Heide-
Nord/Lettin  

04.05.2013 Freunde der Fontäne  24.09.2014 Posaunenbläser für 
ehrenamtliche Aufritte auf den 
Hausmannstürmen 

18.05.2013 BI Kefersteinstraße  04.10.2014 Posaunenbläser für 
ehrenamtliche Aufritte auf den 
Hausmannstürmen 

19.07.2013 Förderverein der Parkeisenbahn 
Peißnitzexpress e. V. 

 25.10.2014 Bauhütte Stadtgottesacker 

10.08.2013 Tierschutz Halle e. V.  08.11.2014 
 

run e. v., Sprecher beim 
Mitteldeutschen Marathon  

24.08.2013 
 

Brunnenhaus-Gesundbrunnen 
e.V. 

 08.11.2014 Grünflächenpaten 



03.09.2013 
 

Netzwerk der Beauftragten für 
Migration und Integration 

 29.11.2014 run e. v., Sprecher beim 
Mitteldeutschen Marathon 

14.09.2013  
 

IG Stadtbad  29.11.2014 Leuchtturmsiedlung e.V. 

28.09.2013  Mit Handicap leben e.V.  13.12.2014 Stadtelternrat und 
Engagement-Beirat 

19.10.2013  Leben am Fluss 
BI Lebendige Geschichten e. V. 

 14.02.2015 BI Am Breiten Pfuhl 

02.11.2013 Lichthaus und Projekt 
Moritzkirchhof 

   

30.11.2013 Frauensportverein Halle-Süd    

14.12.2013  Wahlhelfer    

14.12.2013  
 

Hallescher Kanu-Club 54 e.V.    

01.02.2014 Wahlhelfer    

15.02.2014 Jugendfeuerwehr Halle    

01.03.2014  Wahlhelfer    

01.03.2014  Hort Reideburg    

15.03.2014  Wahlhelfer    

15.03.2014  Bürgerverein Büschdorf    

26.03.2014  Wahlhelfer    

05.04.2014  BI Reideburg    

05.04.2014  BI Dautzsch    

19.04.2014 Bündnis Migrantenorganisationen    

19.04.2014 BI Dieselstraße    

26.04.2014 FLUSS-STADT-HALLE e.V.    

26.04.2014  BI Rosengarten    

10.05.2014  Bündnis Migrantenorganisationen    

10.05.2014  
 

Geschichtswerkstatt im 
Mehrgenerationenhaus 
Pusteblume  

   

 
 
 
 

3. Inwiefern ist der Engagement-Beirat in die Auswahl der ehrenamtlich 
engagierten Bürgerinnen und Bürger einbezogen? 
 
Der Ehrenamt-Beirat erarbeitet derzeit konkrete Handlungsempfehlungen zur 
Förderung ehrenamtlichen Engagements in der Stadt Halle (Saale), das Ergebnis soll 
bis zum Sommer 2015 vorliegen. Vorschläge des Engagement-Beirates an das 
Dienstleistungszentrum Bürgerengagement sind jederzeit möglich.   

 
 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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